
                  

                                     Quiz pn. DZIĘCIOŁ 

  Dzięcioła można spotkać niemal na całym świecie. Trudno wyobrazić sobie leśny spacer bez jego 

odgłosów. Poniżej przygotowaliśmy 10 pytań, ale tylko jedna odpowiedź jest poprawna. Zapraszamy 

do zabawy  

1. Na terenie naszego kraju występuje: 

a) dzięcioł duży, czarny, białogrzbiety, białoszyi, mały, średni, trójpalczasty, zielonosiwy, zielony 

b) dzięcioł duży, biały, białogrzbiety, białoszyi, mały, średni, trójpalczasty, zielonosiwy, zielony 

c) dzięcioł duży, biały, białogrzbiety, białoszyi, mały, średni, trójpalczasty, zielonosiwy, niebieski 

2. Dzięcioły jedzą głównie: 

a) małe owady(pająki, mrówki i gąsienice, larwy), ale również owoce i orzechy 

b) małe owady(pająki, mrówki i gąsienice, larwy), ale również warzywa i orzechy 

c) rohatyńce, warzywa i owoce 

3. Dzięcioły należą do ptaków: 

a) nadrzewnych 

b) poddrzewnych 

c) środkowodrzewnych 

4.Dzięcioły wyróżnia wyjątkowo mocny dziób, który przypomina dłuto. Ptaki te posiadają również 

bardzo długi: 

a) język 

b) ogon 

c) dziób 

5.  Dzięcioły są aktywne:  

a) w czasie dnia. Na noc wracają do gniazda 

b) w czasie nocy 

c) w czasie dnia i nocy 

6.Samica wysiaduje jaja w gnieździe przez około 11-14 dni: 

a) młode po raz pierwszy opuszczają gniazdo około 20-30 dni po wykluciu 

b) młode po raz pierwszy opuszczają gniazdo około 5-10 dni po wykluciu 

c)  młode po raz pierwszy opuszczają gniazdo około 10-13 dni po wykluciu 

 



7. Największy przedstawiciel rodziny dzięciołowatych mierzy około 50 centymetrów i waży ok. 450 

gramów. Występują głównie w Azji. To: 

a) Mohun wielki 

b) Dzięcioł złotoczuby 

c) Dzięcioł białobrewy 

8. Za każdym uderzeniem dzioba w drzewo, głowa dzięcioła poddawana jest przeciążeniom: 

a) do 1200 g 

b) do 1500 g 

c) do 1200g 

9.Dzwięk uderzeń dzięcioła słychać w promieniu trzech kilometrów. Ptak uderza w drzewo 

z prędkością:  

a) około 15-20 uderzeń na sekundę 

b) około 10-11 uderzeń na sekundę 

c) około 25-30 uderzeń na sekundę 

10.Dzięcioł czarny jest w stanie dożyć: 

a) 14 lat 

b) 5 lat 

c) 7- lat 
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